

外地大货车高速路侧翻 宝鸡消防交警联手施救

本报讯(记者 张敏涛) 4月17日下午,一辆外地半挂大货车行驶至宝天高速宝鸡段时,不慎发生侧翻,宝鸡消防、交警部门协力救援,被困司机成功脱险。

当天15时许,市消防救援支队指挥中心接警称,宝天高速宝鸡往天水方向有一辆半挂大货车发生侧翻,有人被困。接警后,消防部门紧急出动,在现场,一辆悬挂外地牌照的半挂大货车侧翻在高速路上,一名驾驶员被困驾驶室内,经过喊话,其意识清醒。由于大货车驾驶室严重变形,且一侧靠在路沿上,救援空间狭小,消防员使用破拆工具无法施展,只得先利用撬杠对驾驶室进行扩张,尽量给被困司机腾出空间。为了争取时间,消防员一边安抚被困人员,一边联系



宝鸡消防、交警部门协力救援,被困司机成功脱险。

交警协调大型吊车协助,再次利用工具对驾驶室进行破拆。准备就绪后,交警现场疏

导交通,并协助指挥,事故车辆被成功吊起。这时,一组消防员立即找到合适的方位,

再次对驾驶室进行破拆。经过努力,被困人员最终成功脱险。

金台区 10位美丽乡村母亲受表彰



本报讯(田艺)“最美人间四月天,庭院花开幸福家。”近日,金台区“爱在宝陵工坊·乡村母亲”系列活动启动仪式在金河镇举行,全区首批10位“美丽乡村母亲”受表彰(见左图)。

活动中,工作人员分享了获奖母亲们的感人故事,她们中有关心关爱下一辈的80岁母亲王会兰;也有不辞辛苦任劳任怨,长年操劳家

务的60岁母亲李晓利;还有勤劳纯朴严格教育下一代的74岁母亲刘香娥。活动现场,爱心社会组织还对5名困难妇女进行结对帮扶,针对技能培训、就业、生活等问题制定精准帮扶措施。

据悉,金台区妇联还联合相关部门发出《美丽庭院赋能乡村振兴 母亲行动助推文明新风》倡议书,以关爱农村留守妇女为抓手,引领广大妇女和家庭在改善农村人居环境中发挥独特作用,深入推进“美丽庭院+”创建工作,唱响巾帼助力乡村振兴好声音。

疏堵结合让城市管理更接地气

王怀宇

个角度看,街头摆摊设点做小生意的小商小贩们,在赚钱的同时,也为市民提供了便利。现实生活中,城管执法人员与小商小贩之间的关系往往不是那么和谐,归根到底是管理上的欠缺,不搞一刀切式的取缔和驱赶,而是坚持“疏堵结合”的管理理念,善待小商小贩,合理安排和规划好设摊的地点和时间,做到有序经营、文明经商,这样并不会影响到城市的发展和管理,反而会减少不必要的矛盾。

“疏堵结合”的意义,在于以一种温润柔和的方式彰显法治的属性,这不仅体现了文明执法,也体现着城市和谐之美。走出“围追堵截”的老路子,推行灵活执法、人性化执法的理念,以疏堵相结合的方式,“精细化”解决好乱摆摊问题,促进社会和谐,是全国许多地方采用的城市管理思路,我市也不例外。比如宝鸡高新区,不但增加了便民摊群点的数量,基本解决了乱摆摊点、占道经营的问题,还对便民摊群点

实行星级管理,提升“烟火气”的品质,让“地摊经济”健康发展,并且融入城市经济高质量发展的轨道。

随着城市的不断发展,过去相对粗放的管理方式已不适应了当下的趋势。近年来,我市在“疏堵结合”的管理思路下,乱摆摊点少了,便民摊群点多了;城管执法人员的冷面孔少了,耐心说服和主动帮助多了。这种带着“温度”的执法,拉近了与群众之间的距离,更利于打造具有“烟火气”的宜居生活环境。

近日,金台区行政大道两边,乱摆摊点、占用人行道的拥挤现象不见了,城管执法部门在附近专门划出一定区域,供人摆摊设点,既不影响环境,又方便了群众生活,受到好评。这是“疏堵结合”管理的结果。此管理,用疏导的方式,解决了现实问题,让执法有了“温度”。同时,又堵住了乱摆摊点的行为,让执法有了“力度”,使摆摊者遵守规矩,步入了规范化道路,也让城市管理更接“地气”。

人们常说,“人间烟火气,最抚凡人心”。早晨的菜摊、晚间的小吃摊,已经成为市井生活的一部分,被众人比喻为城市“烟火气”,称作乡愁的标志之一。从另一

本报讯(记者 张敏涛) 流动商贩乱摆摊现象一直是城市管理的一大难题。近日,陈仓区城管执法大队想出妙招,引导这些商贩进入附近的规范经营(见右图),充满人情味的管理方式引来市民点赞。

每年到了春季,陈仓区虢镇东门坡都会形成“菜苗集”,周边不少村民将自家种的蔬菜拿到街边售卖,让双向两车道的道路异常拥挤,既影响市容环境,又存在交通安全隐患。对此,陈仓区城管执法大队与附近一市场沟通协调,划出专门区域;同时,组织城管执法

陈仓区城管执法部门协调引导—— 流动商贩进市场

人员通过宣讲城市管理相关法律法规、积极动员劝导等柔性执法方式,引导大家进入市场指定地点经营。为方便市民购买,执法大队还在东门坡张贴了迁移告示。目前,已有50余户流动摊点进驻市场经营。

“市场里边能停车,还能遮风挡雨,再也不用东奔西跑了。”在陈仓区花卉市场内摆摊的村民李来成高兴地说。



第二届中国铁路文化收藏暨集邮展在宝鸡举行—— 1.8万件珍贵藏品 展示中国铁路发展变迁



市民前来观展

本报讯(田艺 赵选团) 4月15日,第二届中国铁路文化收藏暨集邮展在宝鸡机车检修厂举行,1.8万余件珍贵藏品在此次展览中精彩亮相,展示了中国铁路的发展变迁。

本次展览由中国收藏家协会、中国西部研究与发展促进会、陕西省集邮协会联合主办,旨在以铁路文化收藏、集邮展览为载体,通过“用好红色基因、传承红色基因、讲好中国故事、传播铁路文化”的群众性铁路文化交流活动,歌颂党和国家建

设发展的重大成就,宣传中国铁路奋进新征程的时代风貌,进一步激发铁路干部职工和铁路收藏、集邮爱好者的爱党爱国情怀。

据了解,本届展览共征集到全国28个省区市的200余名铁路收藏家和爱好者选送的珍贵藏品、邮品。集中展出112部369个标准集邮框、5000余贴片主题邮集,还有来自全国铁路系统百余名收藏家的铁路纸品票证和铁路用具等珍贵藏品也在此次展览中精彩亮相。

4万株时令花卉扮靓炎帝园



4月18日,炎帝园组织工人对园区花坛、花钵、道路节点更换时令花卉,绚烂的色彩让春日的公园更加靓丽。

炎帝园将自己培育的角堇、三色堇、雏菊、金盏、金鱼草等花卉,布置在园区内12处花坛及花坛、花钵中。据悉,此次共栽植时令花卉10余个品种4万余株,

还引进了朱唇、紫罗兰、木茼蒿等新品种,不但丰富了花色品种,也让市民感受到了春花绚烂。

同时,炎帝园还结合春季植物生长习性,对乔灌木及草坪及时进行修剪,使植物焕发新姿,营造了干净整洁、美观靓丽的游园环境。

宋文君摄

凤翔区农机监理站 上门免费检验农机

本报讯(刘寅啸)近日,凤翔区姚家沟镇农机手王勤龙把自家的大型农用拖拉机开到镇上的中心广场,等待办理农机年检。过去,他们办理年检需要把农机开到城里检测站去,现在,区农机监理站送服务上门,让农机手们省事不少。

“前大灯、刹车灯、转向轴怎么样?”当天,笔者在姚家沟镇中心广场看到,已经有多辆农机排队等候,工作人员正在逐一给农机进行年检。据了解,凤翔区农机监理站将农机“送检下

乡”活动,与正在开展的“三个年”活动相结合,选派专业水平高、业务能力强的优秀农机专家现场检验农机具,让广大农机手在家门口就能享受到“一站式”免费服务,做到一次下乡多项服务,节省了农机手的时间,同时还降低了农业机械上路远行的安全隐患,受到群众好评。农机“送检下乡”活动将在全区12个镇逐一开展。截至目前,已检验1235辆(台)农机,发放各类宣传资料3500余份,换新反光贴2800余张。